



我的“自画像”

市第三实验小学小记者 王紫宸

“我就是我，是颜色不一样的烟火。”每个人都有自己的特点，接下来，我就带着大家认识认识我吧。

鄙人乃王紫宸者也。一席长发披于肩头，乌亮而为母所爱，丹凤眼，眉长且厚，唇红润而牙稍黄，可谓“唇红齿黄”。

吾甚爱阅读，家中多书，可谓“学富五车”。因爱之在书文之时也大有所为，多次登报，父母为之多喜。虽如此，也不过同之学者白云阁“大仙”，愿白云阁者在此受小女子一拜。请循其本，归于阅读之事，插入一事，曰：吾年少之时，首为读毕，次日长疾于左眼角之无形。吾怪，告之于父母，父曰：“此疾可为聪慧之象，吾视其形似以笔写于书。”乐之，每见人而谈及此事，不厌其烦。

吾甚爱集稀奇古怪之物，乐在其中，创之为更为奇怪之物。我集大量剩物为母所恶，母常问曰：“何用否？”笑而不答。吾曾“窃”数盐入纸，惧潮，胶布捆之。父嗜肉，常煎肉而食，而盐尽。一日午时，母欲烹而见无盐，怒斥吾父。吾急中生智，忽记此盐，翻箱而倒柜，奉于母，母愕然，而后大喜。

如此古灵精怪、人小鬼大及聪慧之人，子不爱否？

指导老师：蔡香梅

张三的宝葫芦

市第三实验小学小记者 崔笑尘

有一天，一个叫张三的人在山中玩耍，看着美丽的花花草草，他有预感今天是不寻常的一天。这时，天上的乌云飘了过来，天色开始变黑，下起了大雨。

忽然间，闪电雷鸣。张三撑起雨伞正准备下山，亭子里闪了一下光，出现了一位老爷爷。张三看见老爷爷没法下山，就把雨伞给了老爷爷。谁知老爷爷是山神，老爷爷便给了张三一个宝葫芦，并且说：“你是一个好孩子，我相信你用这个宝葫芦，能帮助更多的人。”说着老爷爷便消失了！可是张三刚回家便忘了老爷爷的话。他心里一阵阵的高兴，心想：以后终于不用干活了，宝葫芦，宝葫芦帮我下山吧。一道光闪过，宝葫芦就变出了一匹千里马。张三高兴得跳了起来，就骑着马上山了。

回到家，张三一下马，马就不见了。张三对这个宝葫芦生出了坏的想法。张三看了看自己的茅屋又旧又脏，便对宝葫芦说：“宝葫芦，宝葫芦，我想要一个世界上最大最好的城堡。”转眼间，张三的面前便出现了一个大城堡。他又仗着自己有一个宝葫芦来欺压人们，人们苦不堪言。山神得知此事后，大发雷霆，收走了张三的宝葫芦、城堡和地位。张三又过上了以前的生活。

这个故事告诉我们做人不能贪心，不然就会像故事里的张三一样失去所有的东西。

指导老师：吴琼

第一次参加足球队

黎苑小学小记者 丁勃文

在我的记忆中，有许多第一次，它们就像繁星点缀在我记忆的夜空。其中有一颗最亮的星星，就是我第一次参加学校足球队训练的经历。

那天阳光明媚，我的心情也格外激动，因为这是我第一次参加学校足球队的训练。放学后，我背着书包，手里拿着足球，迫不及待地奔向操场。

一到操场，我就看到了一群正在热身的同学，他们身手矫健、动作敏捷，让我羡慕不已。我赶紧换好运动服，加入他们的行列。

教练是个严肃但很和蔼的人，他先是给我们讲解了足球的基本规则和技巧，然后让我们进行了一些基础训练。我努力地按照教练的要求去做，虽然动作有些笨拙，但我没有放弃。

训练过程中，我遇到了很多困难。有时候，我会把球踢偏；有时候，我会跑错位置。但是，每当我感到沮丧时，教练和同学们都会鼓励我，告诉我只要努力，就一定能够进步。

虽然第一次参加足球训练让我感到有些吃力，但我从中收获了很多。我不仅学会了足球的基本技巧，还学会了团队合作和坚持不懈的精神。我相信，在未来的日子里，我会继续努力，成为一名优秀的足球运动员。

指导老师：杨蓓



那一刻，我长大了

市第三实验小学小记者 谢政君

我冲出车站一把抱住了妈妈，说道：“妈妈我好想你啊！”这是我第一次独自外出远行，去参加北京夏令营活动，返回淮北发生的一幕。

还记得出发那天，太阳公公一早把阳光送到窗外，我也兴奋地睡不着觉，早早起来和妈妈拉着行李箱来到车站。进站口早已沸腾了，大家你一言我一语地讨论起这次的行程，叽叽喳喳像一群快乐的鸟儿。该进站了，我开心地跟妈妈说了再见，便踏上了去北京的高铁。

终于到了我期待已久的北京，它比我

了解的还要智能，还要繁华，还要先进。每天的行程都安排得满满的。老师一会儿带我们看文物，一会儿带我们逛故宫，每一个景点都让我流连忘返，每一处游览都让我目不暇接。晚上洗澡的时候，我突然想起了妈妈，不由得鼻子一酸，心里有点苦涩。这个时候妈妈在干什么呢？她是在开心地追剧，还是在安静地看书？如果我在家，那她一定会和我玩游戏。想着想着，我感觉这个世界好像只剩下我一个人，不管我怎么喊怎么叫，都没有人回应，他们好像都消失了，又好像都躲在一个地方静静地看着

我……等我从浴室出来的时候，老师似乎看出了我的异样，问我是否想妈妈了。我点点头，“没关系两天后就可以回去了。”老师安慰我。我一想，是的，两天后又可以见到妈妈了。这次夏令营，我要用心听、用心看、用心感受，回去说给妈妈听。听了老师的安慰，我的心渐渐平静下来，收拾好行李，上床休息了。

长大，并不只是身体上长高，而是心灵上变得更坚韧、更强大。单独在宾馆住宿的那一刻，我长大了。

指导教师：苏雅巍

科学实验秀——人造雪

市第三实验小学小记者 许家怡

同学们，你们最喜欢一年四季中的哪个季节啊？是喜欢春天的生机勃勃，或者夏天的骄阳似火，还是秋天的秋风习习，抑或是冬天的银装素裹？我，最喜欢的季节就是冬天了。因为冬天可以堆雪人、打雪仗，还可以贪婪地欣赏在天空中自由舞蹈的雪花仙子。我还在科学课上学习了解到：雪花是一种晶体，是空中的水汽经凝华而来的固态降水，结构随温度的变化而变化。

但是，同学们，雪是中国北方冬天常见的一种天气现象，你们有没有在夏天见过雪花呢？今天我就来带大家看看夏天的雪花——人造雪。我准备了实验器材：

造雪粉、搪瓷杯、取样勺，和一个装有20毫升清水的量杯。第一步，我拿起取样勺，在取样勺中倒入1勺造雪粉；第二步，我先把造雪粉倒入杯中，再把清水也倒入杯中；最后，要静静地等上5秒，1、2、3、4、5。你们觉得会发生什么变化呢？拿取样勺来搅一搅。同学们大胆猜测一下，搪瓷杯中会发生什么？我马上把搪瓷杯倒过来，让我们一起来见证这一激动人心的时刻。哇，大家快来看，这就是夏天的雪——人造雪。同学们，你们喜不喜欢这个神奇的实验啊？

人造雪，是指通过一定的设备或物理、化学手段，将水变成雪花的过程。试

验中使用的造雪粉是最高吸水树脂，可吸收相当于本身体积100倍以上的水分。同学们可以验证一下它到底能吸收多少水分。婴儿穿的纸尿裤里面的材料就是高吸水树脂。我们制作出雪花加上水彩还可以做彩虹盆栽呢，在盆栽底部加一层培养土更有利植物生长哦！

人造雪不仅满足了人们对冬天娱乐项目的需求，也为经济发展带来了新机遇。在南方等非雪区，人造雪可以创建滑雪场和冰雪世界，吸引游客，促进当地旅游业和相关产业的发展，丰富人们的精神生活。

指导老师：金星华

菊花

市第三实验小学小记者 孟歆雅

是谁曾与松、竹、梅“岁寒三友”为伴？是谁傲霜怒放，让年少有为的元稹偏爱有加，写下了“此花开尽更无花”七言绝句流传至今。是谁把淡淡的一缕芳香默默地奉献给人间，让醉意盎然的岑参也不禁感叹“满道香氛氲”。原来是那傲然挺立、沁人心脾的菊花。

菊花是秋天的象征。唐朝诗人韦应物就曾在登高时写下“金风飘菊蕊，玉露滋萸枝”的绝美诗句。那层层叠叠的“金绣球”的茎杆笔直，叶子宽大稠密。花瓣一层包着一层，一瓣贴着一瓣，有秩序地紧密排列着，犹如一个金黄色的线团。里面娇小可爱的花蕊紧紧地拥在一起，像一个害羞的少女，近看细细端详，它仿佛在打量着这个多姿多彩的世界。微风

拂过，一朵朵菊花就像一个个亭亭玉立的姑娘摇曳身姿、翩翩起舞，真是美丽极了！

菊花在我国已有三千多年的栽培历史，它不仅是文人墨客笔下的精神寄托，也是布衣百姓钟爱的食用药引。菊花有着清热解毒、清肝明目的功效。早在汉朝的《神农本草经》中就有“菊花久服能轻身延年”的记载。菊花还可以做成精美的佳肴，像菊花糕、菊花羹、菊花酒以及菊花肉等等。因为菊花清香的注入，使得这些菜肴更是别具一般风味。

我喜欢菊花，喜欢它的千姿百态，幽然淡香，更敬佩它傲寒斗霜，“我花开尽百花杀”的孤然傲世、百折不挠的高尚品德。

指导老师：李斐

我的研学之旅

市第三实验小学小记者 孙赫阳

春日的阳光照耀着合肥这座城市，我和小伙伴们一起来到了这里，开始了我们的研学之旅。

第一天，我们来到了中国科学技术大学，这是一所以前沿科学和高新技术为主的综合性全国重点大学。我们参观了校园，看到了许多科学家们的研究成果，感受到了科学的魅力。听着老师的讲座，我梦想着如果有朝一日我也可以坐在这个教室里上课该多好啊，哈哈，那就努力学习去实现吧。随后我们来到了科学岛，这

是一个充满神秘色彩的地方。在科学岛上，我们看到了许多科学实验，还参观了人造太阳，看到了许多未来的科技产品，让我对未来的世界充满了期待。

第二天，我们来到了蔚来汽车生产车间。这里是蔚来汽车的生产地，我们看到了许多高科技的生产设备，还看到了超酷的蔚来跑车。在这里，我们了解到了蔚来汽车的发展趋势，感受到了科技对汽车产业的改变。

第三天，我们来到了创新馆。这是一个充满创新氛围的地方，我们看到了许多

创新的产品和技术。炫酷的量子隧道、量子魔盒、时光沙盘等设施，声光电混合而成的效果非常科幻，让我们惊叹不已。在这里，我们了解到了创新的重要性，感受到了创新的力量。

这次难忘的研学之行，让我结识到了许多新的伙伴，虽然我们来自不同的学校，但是我们有着共同的爱好和梦想。同时，我们学习到了许多前沿的科技知识，开阔了眼界，受益匪浅。

指导老师：张婧